

La Voz de Menorca

Número suelto 5 ots.

DIARIO REPUBLICANO

Año V. Número 1.045

SUSCRIPCIÓN: En la isla al mes ptas. 1.50
Resto de España 1.50
Extranjero 1.75

Mahón lunes 11 de Abril de 1910

Redacción y Administración
Castillo, 25.-Teléfono, 123.

Memorandum

Para mañana

Consultorio jurídico gratuito del partido republicano.—Directores don Pedro Ballester, abogado y don Gabriel Orfila, procurador. Consulta todos los días de 7 a 8 de la noche. Domicilio: Círculo Republicano, Nueva 27.

Consultorio de la Gota de Leche.—Director Dr. D. E. Alabern. Consulta los domingos desde las 10 de la mañana. Plaza del Príncipe n.º 3.

Asistencia médica y gratuita para los niños pobres que concurren a la consulta de higiene de los domingos, a cargo de los médicos señores Montero. Medicina general; Bouthelier, otorino-laringólogo y Alabern, oftalmólogo.

Dispensario de la Liga Antituberculosa.—Rayos X.—Directores los médicos don Antonio Caróna Caróna, don Lorenzo Pons Marqués y D. Bernardo M. Bustamante. Consulta los miércoles y viernes de tres a cuatro de la tarde. Domicilio, Hospital Civil.

Dispensario Oftalmológico Municipal.—Director don Lorenzo Pons Marqués. Médico.

Horas de visita: los lunes, miércoles y viernes.

Cirujía general: de 9 a 10 de la mañana.

Enfermedades de los ojos: de 10 a 11 de la mañana.

Oficinas.—En la Delegación, Ayuntamiento, Gobierno Militar y Administración de Hacienda de 9 mañana a 1 tarde. Registro de la propiedad y oficinas de Liquidación del impuesto sobre derechos reales, de 8 mañana a 2 de la tarde, todos los días no feriados, despacho San Fernando 23.

Giro mutuo.—De nueve y media a doce y media de la tarde, los días laborables; despacho calle Puente Castillo número 10.

Aduana Nacional.—Oficinas abiertas los días laborables de 9 a 1. En los muelles de sol a sol.

Telégrafos.—De sol a sol el Semáforo de Bajoli.—Servicio permanente en la estación de esta ciudad. De 7 mañana a 1 tarde en la de Ciudadela. De 7 a 12 mañana y de 3 a 7 tarde en la de Mercadal.

Teléfonos.—Comunicación permanente con la Central de la Red urbana de Mahón sita en la calle del Bastión número 3 y, con las sucursales de Villacarlos, San Luis, San Clemente y Lluçmasanas.

Biblioteca Pública.—Abierta todos los días laborables de nueve mañana a dos tarde.

Museo de Historia Natural y Arte.—Estas instalaciones del Ateneo Científico Literario y Artístico pueden ser visitadas por el público, los domingos de diez a doce mañana y los jueves por la tarde de 3 a 5.

Correos.—Recepción de entrega y certificados, valores declarados y objetos asegurados, paquetes postales de 9 a tarde.

Automóviles.—Llega de Ciudadela y pueblos del interior a las 9 horas y treinta minutos de la mañana. Sale para dichos puntos a las 2 de la tarde todos los días excepto los viernes que sale a las 12 del día.

Vapor correo.—Llega de Palma a las primeras horas de la mañana.

Santo del día.—San León.

Sol.—Sale a las 5 h. y 18 m. pónese a las 6 h. 23 m.

Luna.—Sale a las 6 h. m. 43 Pónese a las 9 h. 2 m. de la mañana.

ALAYOR

Telégrafos.—Días laborables de 8 a 10 mañana y de 3 a 7 tarde. Los domingos y días festivos de 8 a 12 solamente.

Correos.—Horas de entrada y salida del correo: Todos los días menos los viernes. Llega procedente de Mahón a las 14 y 30. Sale para Ciudadela a las 14 y 35. Llega procedente de Ciudadela a las 8 y 50. Sale para Mahón a las 9 y 5. Los viernes sale para Mahón a las 8 y 5 y para Ciudadela a las 12 y 45. Además hay una expedición semanal que sale para Mahón combinada con la llegada del vapor correo de Palma.

Horas de despacho.—Recepción y entrega de paquetes postales valores declarados, objetos asegurados y certificados, los lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde; sábados, de 8 a 11 y de 3 a 5, domingo, de 9 a 11. Recogida del buzón del estanco a las 7 y a las 12 y del de la Administración a la Negada del correo.

Carreos en isla.—De 11 a 12 todos los días.

EL CANDIDATO

AJ, aproximarse, unas elecciones, los partidos políticos buscan afanosamente el candidato, a quien deben otorgar sus votos y pocas veces logran en su empresa el debido acierto, pues que en las más de ellas la inquina y la animadversión son las pasiones inspiradoras de la elección.

No es suficiente el prestigio personal acrisolado por los méritos de una profesión dignamente ejercida, no basta la jerarquía social alcanzada justamente en el seno de lo que llaman buena sociedad en nuestra atrasada nación, no satisface suficientemente la probidad y la honrra de bien, ni aun son garantías de aptitud el conocimiento del distrito, la penetración con sus electores y el afán laudable de alcanzar para los representados la mayor suma de ventajas morales y materiales. Todas las circunstancias enumeradas son necesarias, pero no son suficientes puesto que deben coronarse como digno remate condiciones especiales inherentes al cargo, y que deben ser demostradas ante el cuerpo electoral, al tiempo de demandarle sus sufragios.

Quien no obre en consecuencia, aun cuando compendie en su personalidad todos aquellos requisitos, al no sancionarlos por la demostración de aptitud especial, al no ofrecer garantías de que su idoneidad responde a sus ofrecimientos, es a manera de edificio que construido en debidas condiciones, sujeto a las reglas arquitectónicas y obediente a un plan armónico, quedase luego sin armadura o techumbre de coronación que unara y rematase debidamente las partes que integran el conjunto.

El candidato debe unir a sus cualidades personales y propias un conocimiento perfecto del distrito y de sus necesidades materiales, convicciones políticas arraigadas y cualidades oratorias y literarias suficientes a expresar sus ideas con la claridad, concisión y energía precisas a la expresión del pensamiento. Aun cuando hoy está ya proscrita del parlamento aquella dicción florida y galana, que vistiendo el lenguaje con las más bellas elegancias y saturándolo con las más vivas imágenes, caracterizó la oratoria castelariana, se ha abierto paso una expresión castiza, clara, concisa, severa, energética y contundente, tan difícil de alcanzar como los sugestivos giros retóricos del gran Castelar y que recordando aquellos viriles arranques tribunicios de la convención revolucionaria francesa, es más propia de los modernos legisladores que la poética oratoria política de antaño.

No es suficiente que el candidato afirme que conoce perfectamente el distrito, puesto que el cuerpo electoral no hará tal aseveración sino le garantiza el contacto continuo, frecuente, periódico o alternativo con los votantes. El que visita periódicamente el distrito, cambia impresiones con los habitantes, les asiste moral o materialmente, les otorga audiencias o recepciones para evacuar generosa y filantrópicamente variadas consultas sobre mil asuntos diferentes, profesionales, políticos o de intereses morales o materiales, el que así venga obrando con anterioridad a todo anuncio electoral, por verdadero amor al pueblo ofrece desde luego más garantías de seriedad política, que el que responde oportunamente al llamamiento de caciques, aun cuando el segundo ofrezca sinceramente una protección stardamente expresada. En todo caso aun reconociéndole su buena fe y probidad, no le abonamos tales virtudes, los manejos caciquiles de que es objeto.

En cuanto a las ideas y convicciones políticas, a la consecuencia en mantenerlas y a su inflexibilidad, o en caso contrario su elasticidad para acomodarse a las oportunas y tornadizas circunstancias políticas de ocasión, al volante le corresponde discernirlas y contrastarlas para cada aspirante a emitir el sufragio consiguiente, si la tiranía señorial, la infamia del cacique o la maldad de un patrono, le dejan en libertad electoral, y no tratan de arrancarle la apostasia de sus convicciones, situándolo por hambre. También los electores deben estudiar los antecedentes, políticos de cada candidato ya que si siempre es laudable la marcha progresiva de quien procede de las cavernas reaccionarias entra en los esplendorosos campos de la democracia y del pseudo radicalismo, este avance da mucho que pensar, realizado en vísperas de elecciones y con acompañamiento de políticos monárquicos oscilantes entre el clericalismo, danzantes al son que les tocan y vestidos según la moda política imperante.

El conocimiento de las aspiraciones locales, la participación en los ideales políticos de la región cuyo espíritu debe informar al diputado, el plan o programa que a éste debe servir de pauta para laborar por llevar a la realidad su bienestar y a la ley el espíritu político de sus electores, al expresarlos los candidatos en sus manifiestos, discursos y artículos darán siempre la norma de su aptitud especial, demostrando si las cualidades personales son coronadas por la idoneidad imprescindible, en quien desear al Congreso representando un distrito.

En cuanto a lo que el cuerpo electoral pueda prometerse de cada partido, y como demostración de la necesidad absoluta de aquellas condiciones especiales ya citadas, remitimos al pueblo a que medite, como le han servido los arlequines monárquicos del caciquismo menorquín, los del compadrazgo y el pastel, durante la última etapa parlamentaria, llevando a los escaños un diputado, el señor Olives, muy respetable particularmente, inútil en absoluto en política, faltar de la capacidad especial precipitada.

El servicio de Correos

Las oficinas resultantes del nuevo plan serán 6.879, calculadas según los datos de la población y del movimiento postal. Las Agencias servirán los pueblos menores de 3.000 habitantes, a cargo de comerciantes con casa abierta. Así podrán simultanear durante todo el día el servicio de la oficina con sus particulares negocios.

Los agentes hallarán su remuneración en el tanto por ciento de los sellos en las operaciones bancarias y en los derechos de distribución, con lo que serán retribuidos a proporción de su trabajo.

Para el servicio de ambulancias se propone la adquisición de 158 vagones correos. Se utilizarán trenes que hoy conducen correos, evitándose la detención en las carreteras.

El número de expediciones ambulantes es ahora de 216; por la reforma será de 291. El automóvil se utilizará con preferencia en las carreteras.

Los carreteros rurales serán remunerados con arreglo a la distancia que recorran, calculándose a razón de 50 pesetas anuales por kilómetro, con un mínimo de 365 pesetas al año.

Los cinco céntimos del cartero se sumen. España es el único país en que se cubran. Por lo pronto desparecerá en los grandes centros de población que pasan de 100.000 habitantes.

Así se introducirá la reforma humanitaria de que no tengan los carreteros que subir a los pisos.

Para establecer esto en toda España fuera necesario un presupuesto de seis millones de pesetas. El Estado percibe mucho más, y no hace la reforma de un golpe por la sordida consideración, causa de nuestro atraso, de que el correo no es un servicio, sino una fuente de ingresos. Será, pues, gradual la reforma, si bien tardará bastante en realizarse del todo.

En Madrid y Barcelona se harán cinco distribuciones diarias del correo interior, lo que ya representa un inmenso progreso. Lo completarán las Estafetas de los distritos de Madrid, los tubos neumáticos que hace un cuarto de siglo funcionan en toda Europa y los buzones en los tranvías.

La extensión de la reforma obliga a crear nuevas oficinas en la Dirección general y a aumentar el personal en 77 jefes y 1.798 oficiales.

Se da entrada al personal femenino como auxiliar para trabajos sedentarios, dándole preferencia a las viudas y huérfanas del Cuerpo.

Al nuevo material se dedican las cantidades absolutamente necesarias, siempre con parquedad y tacañería, lo mismo que en el personal.

Los pararrayos según Logde

En la antigua teoría se consideraban perfectamente seguros los tubos de gas por su contacto con tierra en tanto que pudieran dar paso a la corriente sin fundirse. En la moderna los tubos de gas constituyen un sistema extenso de conductores capaces de propagar subterráneamente las perturbaciones a distancias considerables y muy expuestos a tener puntos débiles e inflamables en los cauces con hilos próximos, pertenecientes a instalaciones de timbres o en los de que pueda tener respecto de otra ramificación metálica cualquiera.

En la superficie del suelo se propagan ondas eléctricas transmitidas por el éter y que existen otras por resonancia inductiva. Bajo la superficie, tenemos pulsaciones eléctricas transmitidas por los conductores que se disipan en la tierra en cuanto pueden, pero que retienen energía bastante para inflamar el gas en circunstancias favorables, aun a distancias considerables.

El problema de la protección contra el rayo no es, pues, un problema sencillo, y siempre serán de temer violentas descargas aun ofreciéndolas un excelente conductor para su paso a tierra. En realidad, la mayor facilidad que les ofrezca el conductor, prolonga el período de disipación de la energía y contribuye a incrementar la violencia de las oscilaciones peligrosas.

La teoría antigua y los aforismos prácticos que a ella se deben, tendrían aplicación si el rayo fuese una gran corriente continua de varios millares de amperios, producidos por algunas centenas de voltios y si no hubiera inercia electromagnética, pero cuando se observa que la proporción inversa entre los amperios y los voltios es la que mejor responde a la realidad, y que la inercia electromagnética es puesta en evidencia por gran número de experimentos que nos son familiares, la antigua teoría desaparece sin esperanza de que jamás vuelva a reaparecer; pocos de sus aforismos podrán sobrevivirla.

¿Qué pondremos en lugar del ídolo caído?

En primer término tendremos que admitir con Clerk-Maxwell, iniciador de este concepto, que el interior de un espacio cerrado, como un polvorín o una fábrica de dinamita, puede protegerse eficazmente y de un modo perfecto contra las descargas interiores, encerrándose en una jaula metálica completa, a través

de la cual no se deja pasar ningún conductor sin hacerle comunicar eléctricamente con ella.

El conocimiento del valor absoluto de esta verdad, es un paso hacia adelante, que proporciona medios de conseguir la seguridad de locales peligrosos o suficientemente importantes para justificar su protección perfecta.

De igual modo es posible la protección absoluta de los cables submarinos. Pero en las casas ordinarias y en las estaciones telegráficas corrientes no hay posibilidad práctica de realizar íntegramente las condiciones requeridas.

Pueden obtenerse en las construcciones ordinarias condiciones que se aproximen a las de la jaula, disponiendo una red de conductores unidos entre sí y que cubran las aristas de la edificación, así como sus partes salientes.

Para chimeneas elevadas, una serie de cuatro alambres de hierro galvanizado y enlazando entre sí, de trecho en trecho, por medio de aros comunicando todo el sistema con tierra, parece constituir una disposición eficaz, pero hay que tener en cuenta que una columna de gases calientes proporciona un medio fácil a la descarga, por lo cual convendría interceptarla guarneciéndola la boca con uno o dos círculos metálicos instalados cerca de ella.

Para casas ordinarias no puede hacerse otra cosa que colocar un alambre en cada uno de sus ángulos y alguno sobre las paredes.

En algunos casos convendrá hacer partir dos hilos desde la chimenea más elevada dándoles tierra en lados opuestos.

Las tierras se establecen con relativa sencillez y no ocasionan grandes gastos. Bastará para cada conductor hacer un hoyo en terreno húmedo e introducir el conductor en él enrollándolo alrededor de un trozo de hierro viejo y rodeando todo con una cantidad de cok suficiente.

Las puntas no es necesario que estén finamente trabajadas. Su número puede ser tan grande como se quiera y dispuestas en haz a lo largo de las aristas y en la cima de las chimeneas. Es mucho más eficaz un gran número de puntas de hierro groseramente afiladas que un número escaso de cono de platino cuidadosamente terminadas.

Se ha observado que las puntas no descargan gran cosa hasta que dejan percibir un silbido especial y las crepitaciones que les son particulares. Cuando la tensión es suficiente para que ese hecho se produzca, las puntas bastan casi tan buen resultado como las más finas. Es cierto que éstas actúan a potenciales mucho más pequeños; pero con ellas la cantidad de electricidad que dejan pasar es muy pequeña y carece de importancia desde el punto de vista de la descarga de una nube tempestuosa.

E. E.

Emigración y obras públicas

Hay en nuestra península muchas extensiones de terreno improductivo y como la emigración aumenta en proporciones incommensurables surge inmediatamente la cuestión de si no habría medio de aplicar las energías latentes que se abandonan.

Desde luego se comprende que podrían alcanzarse resultados maravillosos, pero es indispensable un factor directo y ese es el que falta. España es un país sin explotar, dicen con frecuencia los hombres de negocios, y es verdad pero también lo es un país sin elementos directivos.

Se desperdician muchos esfuerzos en empresas que no valen la pena y en cambio se regatean para otras que serían fecundo manantial de prósperas actividades. Y esa que señalamos de utilizar las energías vivas que emigran en despertar las energías latentes que se abandonan sería un manantial de riqueza a poco que ayudasen las clases directoras.

Los chocolates PI son los preferidos por las personas de fino paladar entre todos sus similares y se hallan de venta en todos los colmados y tiendas.

Encargos en Mahón a D. Antonio Pons, Frailles, 51

NUEVA CREACION

CHOCOLATES DE CLASES

SUPERIORES Y SELECTAS

de la casa Amatller

Se venden en los principales establecimientos de ultramarinos y comestibles.

Representante en Menorca:

Don Jaime Huguet Sintes

Persianas

de fantasía, cadenilla y tejidas, dando las medidas, se encargan en la estería de Luis Mas.

Deyá, 5.-MAHÓN

Agencia funeraria de Guillermo Llobera

Portal de Mar núm. 9

Este establecimiento se encarga de proporcionar a precios módicos y a quienes necesiten de sus servicios, cuanto se relaciona con los de carácter fúnebre a cuyo efecto dispone de cuantos elementos puedan necesitarse para cumplimentarlos con la mayor actividad y celo.

El Administrador de entierros don Pedro Prats domiciliado en la calle de la Piana n.º 24 recibe encargos para dicha Agencia.

Por qué no se hace una ley ó dicta una disposición ofreciendo a cada emigrante una parcela de tierra improductiva en España, facilitándole elementos y materiales suficientes para hacerla productiva?

algunas bofetadas y arañazos, hasta que los que fueron á atropellar se retiraron. Media hora más tarde se retiraron de la finca nuestros vecinos y, al llegar á un punto de la riera, distante unos diez minutos de Riudoms, fueron detenidos por un grupo de más de ochenta hombres armados de gruesos palos.

Lo que entonces pasó es repugnante y horroroso. No hubo colisión, porque los que iban en el carro eran muy pocos, y en su mayor parte mujeres. Los del grupo les obligaron á apearse y, una vez conseguido esto, comenzaron á maltratarlos de palabra y obra. A un amigo nuestro, de edad algo avanzada y muy conocido en esta ciudad por ser fundador del Orfeón Reusense, Ramón Ciriana, lo echaron, maniatado, al fondo de una acequia, después de apalearlo brutalmente. A una mujer llamada Dolores Loyolaberri, embarazada de siete meses, la apalearon también, amenazándola constantemente con hacerla expulsar el feto por la boca. Juan Figueras Carreras, otro de los atropellados, fué liado con una faja y arrojado por un terraplén. A una joven llamada Angela Mestres Pujol la abofetearon y apedrearon inicuaente. Bautista Margá fué también apedreado.

Una agraciada joven llamada Angela Figueras Mestres, fué arrastrada por los cabellos por espacio de cinco minutos. Este martirio, este atropello infame é inexplicable, duró más de hora y media. Con esto, llegaron á Riudoms algunas voces de lo que estaba ocurriendo y salieron con dirección á la riera otros grupos, consiguiendo uno de ellos, por cierto compuesto de jóvenes republicanos, contener el criminal desmán de los asaltantes y conducir á los atropellados á las Casas Consistoriales de aquel pueblo, donde fueron auxiliados por el médico, recibiéndoles declaración el juez municipal.

Las personas cuyos nombres estampamos guardan cama todavía. Hemos de consignar que aquellos caníbales, cuyo arrojó se cobó en mujeres embarazadas y en infelices niñas, arrastrándolas por los cabellos, eran un grupo de carlistas, designados en aquella villa con el nombre de «japoneses».

No queremos hacer comentarios. Nuestra indignación es tan grande ante este repugnante hecho llevado á cabo por los infames carlistas del carlismo, que quizás iríamos más lejos de lo conveniente.

La lectura de lo transcrito basta por sí sola para dar idea completa de lo que son y representan en la actualidad los titulados defensores de la religión y el trono»

El hogar del poeta Heine

En un artículo de Adolfo Brissón, lleno de anécdotas referentes á Enrique Heine, encontramos esta descripción de cómo amaba el poeta más delicado del siglo pasado:

«El hogar de Enrique Heine y Matilde era muy curioso. Matilde estaba de dependiente en una guantería del pasaje de Choiseul. Era de una belleza maravillosa y un día que salía de su trabajo la vió Heine, se enamoró de ella y propuso unir sus destinos en la vida.

Matilde estaba desprovista de toda cultura.

«¿Cuánto gana un poeta alemán?» preguntó á su patrona.

«Algo menos que un poeta francés» respondió la interpelada.

Heine le era fiel. Los unió un verdadero afecto; pero cuando se amortiguó el amor, á Heine empezó á faltarle la paciencia y á Matilde la dulzura. Ella promovía di putas y él la pegaba. Agrias querellas envenenaban su unión, y por lo mismo era ésta indestructible. Tenían necesidad de regañar. Los pretextos más fútiles desencadenaban y alimentaban esta lucha intestina. Matilde tenía un apego extraordinario á su cotorra, cuya charlatanería exasperaba de tal modo á Heine, que concluyó por envenenar á la maldita ave. Matilde sintió una pena mortal; lloró, sollozó, se apenó y dijo gimiendo:

«¡Ya estoy sola en el mundo!

«¿Cómo?» dijo Heine, «¿es que yo no soy nada para tí?»

«¡Nada! ¡nada! ¡nada!» Heine le dió una gran paliza, pero le compró otra cotorra. Generalmente le pegaba los lunes, y aseguraba que le era muy necesario este castigo semanal. Matilde lo aguantaba derramando torrentes de lágrimas.

Podía defenderse, pero se contentaba con tirar de las piedras de su amante, y después de rodar ambos por el suelo, se levantaban medio muertos de cansancio, aporreados y tranquilos. Sus amigos Alejandro Weill y Filiberto Andrebrand los sorprendieron más de una vez en tan extraña situación.

Luego se reían todos, se sentaban á la mesa, vaciaban una botella de champañá, y Weill, para sellar la reconciliación, entonaba al aire de Guillermo Tell «Oh, Matilde, ídolo de mi alma»; pero muchas veces, antes de llegar á los postres, se reanudaba la guerra. La irascible Matilde, imaginándose que la ridiculizaba uno de los convidados, le tiraba á la cara cualquier objeto ó el contenido de un plato.

Una vez recibió Weill sobre el plastrón de la corbata un peseado chorreando salsa mayonesa.

«No te importe» le dijo Heine, «el lunes le dará una paliza».

«Pero si hoy es lunes!» exclamó Weill.

Matilde se comprometió formalmente á reponer la corbata estropeada y el incidente no tuvo más consecuencia.

Heine hizo lo que Sócrates. Se decidió á casarse con Xantipa, aunque nadie le obligaba á ello. Al acabarse la ceremonia fué á reunirse con sus amigos al café de la Porte-Montmartre y les abrió su pecho.

«He hecho testamento» les anunció «Lago mis bienes á Matilde, á condición de que vuelva á casarse. Quiero que haya un hombre en la tierra que me heche de menos todos los días y diga: ¿Por qué se habrá muerto ese pobre Heine? Si no hubiera fallecido no me hubiera yo casado con su viuda».

Aceltes puros de oliva

de la acreditada marca REGÁS Se recomiendan por su pureza y finura. Pedidos en todos los comercios. Vénlese al por mayor y menor en «La Colonial», de don José Riudavets, Plaza del Carmen esquina Norte. Especialidad de la casa Regás, bidones de 4 litros, extra virgen á 9 pesetas. Refino á 8 pesetas y Trompeta á 7 pesetas.

Cronica local

Concurridas vieronse anteanoche y anoche las sesiones de Cine y variedades celebradas en el Teatro Principal mereciendo el aplauso del público las películas que se expusieron, todas ellas de gran efecto y gusto artístico.

Esta noche á las nueve, tendrá lugar en el Teatro Principal una sola sesión de Cine con exposición de una numerosa y selecta colección de películas, tomando también parte las artistas «Sorianta» y «Esperanto».

La primera de dichas artistas ejecutará cantante fl meico con acompañamiento de guitarra.

De Barcelona son esperados en el vapor correo del miércoles próximo los notables artistas gimnastas y equilibristas «Los Witals», los cuales harán su debut en la sesión que se hará en la noche del jueves.

Desde hoy se hallan á la venta en la «Tipografía Mahonesa», Castillo, 25, números sueltos de los diarios de Madrid El Imparcial, El Liberal y El Hèaldo, de las acreditadas revistas El Cuento Semanal y Los Contemporáneos y cuadernos de la interesante novela Nick-Carter. El vendedor ambulante de LA VOZ DE MENORCA se ha encargado también de la venta de las referidas publicaciones.

Como en los domingos anteriores vieronse también anoche muy concurridas las Sociedades recreativas «El Consey» y «El Tivoli» en las que se celebraron animadísimos bailes.

La Gaceta publica la convocatoria para los aspirantes que tengan aprobada alguna asignatura en la carrera de ingenieros agrónomos. Los exámenes se verifícarán en los meses de junio y septiembre próximos. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al director de la Escuela y á la secretaria de la misma, desde el día 1.º al 15 de mayo, ambos inclusive para los exámenes del mes de junio; y desde el 1.º al 25 de agosto, para los de septiembre.

Los exámenes de ingreso versarán sobre las materias siguientes: aritmética, álgebra elemental, geometría elemental, álgebra superior, trigonometría, geometría, analítica, dibujo lineal, dibujo topográfico y lengua francesa.

A la edad de 70 años falleció ayer tarde en el vecino pueblo de Villa-Carlos nuestro amigo y correligionario D. Gabriel Taltavull Riusech.

Enviamos á su afligida familia nuestro más sentido pésame.

La subasta celebrada en el Ayuntamiento de Villa-Carlos para suministrar fluido eléctrico para el alumbrado público por un periodo de veinte años ha sido adjudicada á favor de nuestro amigo don Guillermo Coda.

Leemos en el Diario de Ibiza:

«Ultimamente han llegado á nuestro puerto dos vapores los cuales deben tomar un cargamento de sal.

Para cargar del mismo producto, según se nos dice, se ha recibido aviso de la venida de otros nueve vapores.

Celebramos la considerable demanda, pues aparte lo conveniente que para la empresa de las Salinas resulta, tal movimiento representa muchos jornales para la gente necesitada de aquí, la cual ha de permanecer ociosa mucha parte del año por falta de trabajo ó ocupación.»

Alcaldes multados.

En el «B. O.» se publica la siguiente circular del Gobernador civil: «Resultando que según participa el Comandante Secretario de la Junta Provincial del Censo del ganado caballar y mular de esta provincia, los Ayuntamientos expresados en la relación que se inserta al pie de esta Circular, no han cumplimentado el servicio de remisión de los resúmenes duplicados del censo del ganado caballar y mular de sus respectivos términos municipales, que se les ordenó en Circular publicada en el «Boletín Oficial» de fecha 7 del pasado mes, con apercibimiento recordatorio de lo prevenido en circular publicada en 29 de Diciembre próximo pasado, y considerando que el hecho de que se trata constituye un caso de desobediencia á las órdenes de mi autoridad, he acordado imponer á los mencionados Alcaldes el máximo de multa que me autoriza la Ley municipal, en su art. 183 cuya cuantía se expresa en la relación de referencia.»

En dicha relación figuran multados con la cantidad de 37'50 pesetas los Alcaldes de Alayor y Mercadal y con la de 17'50 el de Ferrerías.

En atento B. L. M. nos participa el reverendo señor D. Miguel Dalmedo Orfila, Pbno., haber tomado posesión el día 9 del actual, de la Canongía de oposición de la Catedral de Menorca para cuyo cargo acaba de ser nombrado. Agradecemos la atención.

Esta noche celebrará el Ayuntamiento de esta ciudad la acostumbrada sesión ordinaria siempre que se reuna suficiente número de señores concejales.

Leemos en nuestro colega La Tarde de Palma de Mallorca:

«Encuétrase en Palma el empleado de Hacienda don Jerónimo Massanet que hace algún tiempo fué trasladado de esta Delegación á la de Málaga.

Anda equivocado un colega al afirmar que el traslado del señor Massanet se debió á exigencias de los liberales de Mallorca.

El traslado de aquel funcionario se debió única y exclusivamente á una orden del Ministro de Hacienda, con lo que se propuso corregir la conducta del señor Massanet al firmar un artículo de propaganda durante las pasadas elecciones municipales.»

Pasajeros salidos ayer mañana á bordo del vapor correo «Isla de Menorca».

Para Alcudia.—Don Jaime Ferriol; Bartolomé Martí; Bernardo Perrella; Francisco Pujol; un menor; Jaime Caffellas; José Galcerán; Catalina, Juan, Isabel Cladera; Mateo Vives.—Total 10.

Para Barcelona.—Don Alvaro Alba; Saturnino Pesy; Patricio Monserrat; Juan Jimenez; José Gisbert; Celestino Sintes; un cabo; un cabo y dos guardias civiles; 15 individuos de tropa; Joaquín Conforto; señora é hijo; Martín Simarro y Jaime Oliver.—Total 33.

Pasajeros llegados esta mañana á bordo del vapor correo «Monte-Toro» procedentes de Palma:

Señora de un Oficial; Juan Gomila; Margarita Ferrer; María Pons y un menor; Francisco Manent; Eloy de Montes; Benito Aguiló; Bernardino Alorda; Antonio Llompart; María Llopis; José Riera; A. A. Torras Decoroso Casamitjana; Antonio Bagur; Gonzalo A. Codina; Miguel Gisbert; Francisca Palacios é hija; María Fortuny; Tomás Campina, un cabo y Juan Prats.—Total 23.

Cafés tostados-Exquisito Aroma

Legítimas procedencias. Caraçolillos, Jauco de Puerto Rico y Moka á 6 pesetas kilogramo. Clase especial para familia, 3 onzas, media peseta. Se tuesta diariamente.

Probarlo es adoptarlo. Despacho en «La Colonial» de José Riudavets Plaza Carmen esquina Norte.

MATADERO

Reses sacrificadas el día 7 de Abril.—1 ternero, 266 kilos, Torelló de Francisco Pons; 1 id., 98 id., Cristóbal Vidal (S. Cristóbal); 1 id., 97 id., Murellet; 1 id., 86 id., id.; 1 id., 117 id., Se Escallé; 2 corderos, 51 id., Binisegarre (Mercadal); 2 id., 20 id., Rafal des Freres (Mercadal); 2 id., 30 id., Pedro de se furana; 3 id., 63 id., Antonio Villalonga; 1 id., 10 id., Algenzer de Gabriel; 1 id., 10 id., San Rafael (Alger); 3 cerdos, 224 kilos. Día 8.—1 ternero, 89 kilos, Murellet; 1 id., 257 id., Binienecolla de Miquel; 1 id., 185 id., Torre Veya (San Cristóbal); 1 id., 105 id., Bellvonet (Alayor); 1 id., 224 id., Binichicha se Torra; 7 carneros, 78 id., id.; 1 id., 12 id., Son Choncha (Alger); 1 id., 9 id., Palliser Hermanos; 2 id., 21 id., Rafal des Freres (Mercadal); 4 id., 85 id., Est. de n' Aygurdent; 2 id., 20 id., San Lorenzo (Ferrerías); 2 id., 22 id., Loch nou den Lliisa; 7 cerdos, 422 kilos.

VENDO LONA especial para fabricación de calzado. 132, Castillo, 132.

PARA VENDER.—Lo está una casa de la calle del Rosario n.º 27. Informarán en la calle del Castillo número 27.

PARA ALQUILAR.—Lo están los bonitos altos de la casa calle de San Eli's número 19. Informarán en la calle del Castillo número 110.

OPERARIO.—Estirador de plata a go enterado de este trabajo, se ofrece. Informarán en esta imprenta.

NOTICIAS

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Barcelona 10 de 6:15.

Una condena de muerte

Ayer se celebró en una de las salas de la Audiencia de esta capital la vista de un proceso que interesó vivamente al público por la repugnancia del delito y por la importancia de la pena que se pedía para el procesado.

Este se llama Jacinto Bruquera y el delito que cometió fué de ultraje y asesinato de tres niñas.

El tribunal apreció todas las circunstancias agravantes, condenando á Bruquera á la pena de muerte.

La «Lliga» y las próximas elecciones

En reunión celebrada ayer por la «Lliga Regionalista» de esta capital se acordó presentar candidatura por Barcelona en las próximas elecciones de diputados.

El acuerdo de la «Lliga» no influirá mucho en el resultado de la lucha, pues todo el mundo considera descontento el triunfo de la candidatura republicana radical por las mayorías y el de los republicanos de la izquierda catalana por las minorías.

De manera que saldrán siete diputados republicanos por Barcelona.

Los indultados

Ayer salió para el extranjero una segunda expedición de condenados con motivo de los sucesos revolucionarios del mes de Julio y que les fué conmutada la condena.

Con tal motivo, algunos periódicos de esta capital excitan al señor Canalejas para que amplíe las bases del indulto, restituyendo á sus hogares á todos los complicados en aquellos sucesos.

Banquete

En el palacio de la Marquesa de Squilache tendrá lugar un banquete en honor del general Marina.

Asistirán á dicho acto el Gobierno y las autoridades militares.

Confidentes á España

El vapor «Ciudad de Mahón» ha llegado á Málaga procedente de Melilla, conduciendo á bordo á los famosos moros confidentes de los españoles, conocidos por el Gato, Butía y dos hijos del Checha.

Estos moros se dirigen á Madrid para ofrecer sus respetos á don Alfonso.

Los liberales

Menudean las conferencias que se celebran entre los prohombres liberales, creyéndose que al fin llegarán á un acuerdo con el señor Canalejas para que aparezca unido el partido liberal.

Consejos de Estévez

El ilustre republicano federal don Nicolás Estévez publica una carta en el diario madrileño «El País» aconsejando á los republicanos y socialistas que den sus votos á gente joven y nueva en las luchas políticas.

Aconseja también el señor Estévez que se procure que los candidatos desconozcan el reglamento de la Cámara y prometan no leerlo nunca para que no pueda servirles de estorbo en los debates que á juicio del señor Estévez deben ser renidísimos y sin entrar nunca en inteligencias con los partidos monárquicos.

El primer deber del diputado, según el señor Estévez, es sublevar al distrito.

La carta del viejo republicano federal ha sido muy comentada, pues en ella demuestra el señor Estévez que á pesar de sus años conserva las energías revolucionarias de su juventud.

Consejo de Ministros

El Consejo de Ministros que se celebró ayer terminó muy tarde, habiendo seguido en el examen del pre-

supuesto de Instrucción Pública, el cual se dió por terminado.

A la salida del Consejo manifestó el señor Canalejas que acaso el jueves próximo se publique el decreto de disolución de las actuales Cortes y la convocatoria para las elecciones de diputados.

En este caso dichas elecciones se celebrarán el día 8 del próximo mes de Mayo.

El quince del mismo mes se verificará la elección de compromisarios para el nombramiento de senadores, teniendo lugar éste el día veintidós.

Las nuevas Cortes se abrirán el día quince de Junio.

El Ministro de Fomento señor Calbetón dijo que se había acordado suspender por ahora la división de la jefatura de obras públicas en las islas Canarias.

En el referido Consejo quedó terminado el nombramiento de todo el personal que ha de marchar con la embajada española á las fiestas del Centenario de la independencia de la República Argentina.

Acompañarán á la infanta Isabel además del personal ya nombrado en anteriores Consejos, tres representantes de las Cámaras de Comercio, habiendo sido nombrados para ello los señores Paraiso y Rabola.

Además se nombraron representantes de otras entidades.

Acordóse también en el Consejo subvencionar las obras de la casa de Correos de Valencia.

El Ministro de la Gobernación señor Merino explicó á sus compañeros de Gabinete el estado en que se hallan las hueras del Ferrol y de Gijón.

La nota oficiosa contiene algunos otros extremos de menos interés que los que he teleografiado.

Las huelgas

Los telegramas llegados del Ferrol dicen que la huelga declarada en aquella ciudad se va agravando cada vez más.

Témese que se llegue á declarar el paro general.

En Gijón se trabaja también para que se declaren en huelga todos los oficios.

Mañana se adherirán á la huelga los obreros panadero.

Barcelona 11, 6:15.

Jura de banderas

Ayer hizo un día hermosísimo en esta capital, con lo que la ceremonia de jurar la bandera los nuevos reclutas revistió extraordinaria brillantez.

Las tropas formaron en el sitio señalado al efecto presentando imponente aspecto.

El general Weyler asistió al acto, ocurriéndole un ligero percance á causa de haberse encabritado el caballo que montaba lanzando al gineete.

El accidente revistió escasa importancia, pues el general Weyler volvió á montar al momento.

Se celebró una misa de campaña. Durante el desfile, que fué presenciado por un público numeroso, se cayeron tres soldados de caballería.

En Madrid se celebró también la jura de la bandera, acudiendo á presencia un gran gentío.

Asistieron á la fiesta los confidentes moros, el Gato, Butía y los Checha.

No ocurrió ningún incidente que merezca ser mencionado.

Mitin pro presos

Para el próximo domingo se está preparando un grandioso mitin á favor de los presos y procesados con motivo de los sucesos de Julio que no han sido comprendidos en el in-

dulto que concedió el actual Gobierno.

Dicho mitin tendrá lugar en el Parque.

Se espera que resultará una manifestación imponente á favor de las víctimas de la reacción.

Procesados

La autoridad militar ha procesado al director del diario «El Progreso», de esta capital y concejal de este Ayuntamiento don Emilitano Iglesias y al notable orador republicano Avaró de A borroz.

El proceso se funda en algunas palabras pronunciadas por los referidos oradores en el mitin que se celebró el día 24 del finido mes de Marzo á favor de los procesados por los sucesos de Julio.

El primero de Mayo

Los trabajadores de esta capital han comenzado los preparativos para conmemorar el día primero de Mayo la fiesta del trabajo.

La importante Federación de sociedades de resistencia «Solidaridad Obrera» organiza para dicho día un mitin y una velada.

A favor de las escuelas laicas

En Granollers se celebró ayer un mitin á favor de las escuelas laicas, tomando parte oradores republicanos de las distintas fracciones de esta capital, entre ellos los señores Valentí y Camp y Bastardas.

Asistió al mitin numeroso público que aplaudió á los oradores.

Llegada de tropas á Ceuta

Telegrafian de Ceuta que han llegado á dicha plaza dos compañías de ingenieros, las cuales se dedicarán á armar barracones, por si fuera preciso alojar tropas en ellos.

Las fuerzas expedicionarias fueron recibidas muy cariñosamente.

Manifestaciones en Canarias

Al tenerse noticia en Tenerife de que el Ministro de Fomento señor Calbetón había publicado un decreto derrogando la división de la Jefatura de Obras Públicas, se produjo una gran manifestación de contento.

En cambio, en las Palmas la noticia del decreto referido causó pésimo efecto, mostrándose todo el mundo indignadísimo.

Hubo manifestaciones de desagrado, acudiendo los manifestantes frente á la Delegación del Gobierno, arrojando gran cantidad de piedras contra las puertas y ventanas del edificio.

Acudieron fuerzas de la guardia civil para restablecer el orden y en vista de que los amotinados no hacían caso de sus intimaciones, hicieron algunos disparos al aire, con lo que se logró que los manifestantes se dispersaran.

El delegado se vió obligado á refugiarse en el Gobierno Militar.

Se anuncia un cierre general de tiendas como protesta por el acuerdo del Gobierno.

Créese que el Ayuntamiento acordará dimitir en pleno.

Se ha ordenado que se reconcentren en las Palmas fuerzas de la guardia civil, pues existe el temor de que se desarrollen graves sucesos.

Manifestación republicana

Telegrafian de Valencia que ayer marcharon de dicha capital al pueblo de Burjassot cuatro trenes repletos de republicanos con objeto de celebrar un mitin y una manifestación dedicada á las víctimas que inmoló en dicha población el feroz cabecilla carlista Cabre.

En Burjassot reina gran entusiasmo por asistir á los citados actos para dar una prueba de que en dicho pueblo han alcanzado gran arraigo las ideas liberales.

El Ministro de Marina

Acen de Cartagena que el Ministro de Marina, señor Arias Miranda ha salido de dicha ciudad con dirección á Murcia.

Disgustos entre los republicanos

En Madrid han surgido graves disgustos con motivo de la formación

de la candidatura de alianza republicano socialista.

Dícese que el señor Pérez Galdós renunciará á formar parte de la candidatura referida y al cargo que desempeña en el Comité.

Viaje de Sol y Ortega

Ha marchado á Andalucía el ilustre senador republicano señor Sol y Ortega, con objeto de hacer los preparativos necesarios para la presentación de su candidatura por Málaga en las elecciones de diputados.

Allamira en Madrid

Ha llegado á Madrid el sabio catedrático de la Universidad de Oviedo señor Allamira.

Consejo de Ministros

Ayer se celebró el anunciado Consejo de Ministros, que terminó á las seis y media de la tarde.

Los consejeros se ocuparon del curso que siguen las obras para la construcción de los ferrocarriles transpirenaicos.

Después hablaron del proyecto que hay de llevar á cabo una Exposición Universal en Madrid.

Trataron también de la forma de solucionar la crisis obrera.

Finalmente fueron aprobados algunos expedientes de poco interés.

Dato á París

El Presidente del Congreso de los Diputados don Eduardo Dato ha marchado á París.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE MAHON

ALTITUD 43 METROS

Observaciones hechas en la tarde de ayer y en la mañana de hoy.

Barómetro á 0° en mms.	759.2	759.0
Humedad relativa	75	63
Dirección del viento	NO.	SO
Temperatura máxima de ayer	26.1	26.1
Id. mínima de hoy	8.0	8.0
Lluvia en 24 horas	0.0	0.0
Velocidad del viento en idem.	213	213
Agua evaporada en idem.	3.3	3.3

MAURICIO HERNANDEZ
Mahón 11 de Abril de 1910.

Cotización de la plata

Facilitada por la casa Marré Bonnin Figueras, de Barcelona.

(Telegrama de nuestro corresponsal) Barcelona 11, 8:00.

PRECIOS FRANCO MAHÓN	
Fina en granalla	98.36
Ley 937000, hilo 7 mm.	92.35
Ley 8007000, hilo 7 mm.	79.50

BANCO DE MAHON

Bolsa de Barcelona

Cotización del día 9 de Abril de 1910.

TELEGRAMA DE LAS 10:30

4% Interior	87.75
5% Amortizable	102.50
Ferrocarril Alicante	97.30
Id. Norte	86.35
Cambio Paris cheque	106.65 á 106.85
» Londres	26.92 á 26.98

SEMAFORO DE BAJOLÍ

Barómetro 754.3; viento Oeste muy flojo; mar picada; cielo despejado y horizontes calmosos.

Barcelona 10 de 13:45

Barómetro 763.4, viento O. S. calmoso, mar llana y horizontes despejados.

FELIPE TRIGO LA CLAVE

3:50 pesetas.

Se halla de venta en la «Tipografía Mahonesa», Castillo 25.

PARA VENDER.—Lo está un huerto (picadero) situado en la calle de San Juan.

Para informes, San Lorenzo, 21.

PARA ALQUILAR.—Lo están los altos de la casa n.º 24 de la calle del Arco compuestos de dos pisos, completamente restaurados, alegres con vistas al puerto y á las plazas de la Pescadería y Carmen y gran terraza para estender ropa.

Informarán en la calle del Castillo número 110.

Tipografía Mahonesa, Castillo 25.—MAHON

LEY ELECTORAL

PARA DIPUTADOS Á CORTES Y CONCEJALES de 8 de Agosto de 1907 con las disposiciones reglamentarias, aclaratorias y complementarias para su aplicación comentadas y con el procedimiento para las reclamaciones posteriores al escrutinio general y declaración de incapacidades y con formularios, índices, etcétera.

Precio: 2 PESETAS Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

LIQUIDACIÓN.—La hay de una partida de muebles, que por ausentarse su dueño se cederán á precios económicos, calle Isabel II, 36.

EN VENTA.—Lo está un escaparate, á precio módico. Informarán en la calle Mayor, número 63, de Villa Carlos, ó en esta Imprenta.

VINA PARA VENDER.—Lo está una situada en la calle de San Clemente, toda sembrada de árboles frutales. Informes en Norte, número 11.

SINTES. - MUEBLES. - GRAN EXPOSICIÓN

ESPEJOS - ESPEJOS última novedad, se liquidan Aprovechad la ocasión

SURTIDO INMENSO DE MOLDURAS PARA CUADROS REBAJA DE PRECIOS CUADROS DE TODAS CLASES

Sintes, Plaza del Principe, Mahón

Nuevo Taller de carpintería y ebanistería

Calle de la Infanta, número 176-A

En dicho establecimiento se admitirán toda clase de trabajos del ramo. Se construyen ventanas desde y palmos en adelante á 5 pesetas palmo si son de madera de pino, y á 4'75 si son de abeto. Se pintará y empapelará á domicilio á precios módicos. Se reciben encargos en la calle de Cifuentes, número 46.

EL MEJOR CAFÉ: EL PRIMITIVO

El único es el verdadero torrefacto

LA ESTRELLA

De venta en los principales establecimientos

Representante en Menorca: MATEO VIVES.-S. Roque

BOSCH HERMANOS

FABRICANTES DE LICORES

Exportadores de Vinos, Vermouth y Champagnes

CARRETERA MACARÓ, NÚM. 6 BARCELONA

REPRESENTANTE EN MAHÓN José Hernandez

Tipografía Mahonesa

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía.

Impresiones á varios colores y con tinta comunicativa

GRAN VARIEDAD DE OBJETOS DE ESCRITORIO

INMENSO SURTIDO DE TARJETAS POSTALES.

Librería

Periódicamente se reciben envíos de las últimas obras que se editan en Madrid y en provincias. Todos los que quieren estar al corriente del movimiento editorial visitan asiduamente este establecimiento.

Se admiten encargos de toda clase de obras lo mismo si son editadas en España que en el extranjero, sirviéndose en seguida al precio de Catálogo.

Musica

Serviremos también todos los pedidos que se nos hagan de obras musicales españolas y extranjeras.

Métodos • Partituras • Piezas sueltas

Música para piano, canto, guitarra, cuarteto, quinteto y banda.

Recibimos todas las novedades que se editan.

Ultimamente hemos recibido las siguientes:

Zarzuela

Partituras y piezas sueltas

- Lleó.—El método Gorrir. Serrano.—La alegría del batallón. Los hombres alegres. Penella.—Las gafas negras. La República del amor. Corpus Christi. Ninfas y sátiros. Día de Reyes. Pura la cantaora.

Piezas de concierto

Aragón.—Letra de José Zaldivar, música de V. Costa Nogueiras.

Las pastorcitas.—Pieza muy fácil á cuatro manos, por Andrés Torrents.

Nocturno, para piano, por Andrés Torrents.

Bailables

Piezas escogidas para canto y piano.

Piezas fáciles

Colección de bailables y números, sueltas de las zarzuelas El perro chico, Moros y cristianos, El iluso Cañizares, Biblioteca popular, Musetta, La República del amor, El Trébol, La taxa de té, La mala sombra, San Juan de Luz y otras.

Papel pautado de todas clases.

Taller de Escultura Decorativa

DE

Domínguez Brunet Guyás

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, y cemento romano ejecutados con el mayor esmero y perfección á precios convencionales.

Prontitud en los encargos

Calle del Bastión, núm. 17.—MAHÓN

Nueva Tertulia Ciclista DE Antonio Ricci

Se venden y cambian bicicletas nuevas y usadas, en buen estado. Se arreglan y alquilan á precios económicos.

REMINGTON La primera máquina de escribir que se conoció La mejor marca del mundo

Última palabra de la mecánica en máquinas de escribir Para referencias y cuantos datos se crean necesarios dirigirse á D. JUAN BAÑA LOPEZ



LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente. LA ÚLTIMA CREACION EN MÁQUINAS PARA COSER, SINGER "66" REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA. Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo. CALLE NUEVA, 32.—MAHÓN.

RÉGIMEN MUNICIPAL DECRETO SOBRE RÉGIMEN MUNICIPAL de 15 de Noviembre de 1909 y la LEY MUNICIPAL de 2 Octubre de 1877 con las disposiciones complementarias para su aplicación, comentadas con notas, formularios, índices, etc., por don Leopoldo Galvez Holguin, ex diputado á Cortes por Madrid, y don Juan Bautista Catalá Gaviala, abogado y ex diputado provincial. Precio: 2 PESETAS. Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

Gran Diploma de Honor y 10 Medallas RELOJ ORION REFINACION CRONOMETRICA VÉNDESE EN LAS RELOJERIAS

CASAS PARA VENDER.—Lo están la señalada con los números 29 y 31 y la que lleva los números 33 y 35, ambas situadas en la calle de Santa Rosa. Informes, Carmen, 12, 4-2. MÚSICA.—En la plaza de San Roque número 9 hay papel pautado de diferentes clases para vender. También se encontrarán allí bailables y piezas sueltas de concierto. PALOMOS.—Se compran pichones á 1'50 pesetas el par y palomos mensajeros á 1'00 pesetas. Dirigirse calle de San Lorenzo 94.